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Vážení spoluobčané, 

rád bych se s vámi podělil o několik 
údajů, co proběhlo, probíhá nebo se 
bude v  nejbližších týdnech v  našem 
městě dělat.

V ulici U Vodojemu jsme zaznamena-
li značné problémy na vodovodním řa-
du, a  jakmile nastoupilo jarní počasí, 
rozhodli jsme se co nejdříve provést 
celkovou výměnu starého litinového 
potrubí za nové. Podobný postup bude 
probíhat v ulici Osvoboditelů a v plánu 
je i zásah do potrubního vedení v ulici 
Příkrá a v horní části ulice Hřbitovní.

V těchto dnech by se měla dokončo-
vat rekonstrukce krajské komunikace 
v ulici Vítězství. Tam se město Slušovice 
podílelo na výměně vodovodní a kana-
lizační sítě a  na  zbudování chodníků. 
Součástí byla i výstavba propojovacího 
schodiště s ulicí Zahradní. 

Připravuje se projekt rekonstrukce 
budovy čp. 159 (stará trafika na náměs-
tí), která by pak mohla být využita jako 
vhodný prostor pro služby občanům. 

Zároveň se chystá projekt přestavby 
areálu chovatelů v  ulici Osvoboditelů, 
který by měl sloužit jako místo pro se-
tkávání lidí, spolků, maminek s  dětmi, 
pořádání různých kurzů, přednášek, 
oslav…

Město Slušovice odkoupilo pozemek 
s  objektem čp. 683 (bývalá Velodílna 
a květinářství u pošty). Jaký bude další 
záměr bude určovat zastupitelstvo, nic-
méně momentálně se připravuje přesu-
nutí květinářství do zadní části budovy 
čp.160 (stará knihovna na náměstí).

V  nejbližších týdnech by mělo dojít 
k zahájení stavby propojovacího chod-
níku za zdravotním střediskem, a to ulic 
Na Vyhlídce a zadní části ulice Vítězství.

Pro děti bude tradiční akce Hurá 
prázdniny v pátek 26. června na fotba-
lovém stadionu a  prázdniny se budou 
ukončovat v sobotu 29. srpna na sokol-
ské zahradě. Během velkých prázdnin 
budou na  sportovištích u  ZŠ Slušovice 
probíhat dva turnusy Sportovních kem-
pů pro děti. 

Na začátek měsíce září se připravuje 
velká městská akce a to Kulturní setkání 
na  náměstí. Pozvánku s  programem 
včas zveřejníme.

Podařilo se nám zorganizovat dvě 
zajímavé akce: kroužek boxu pro děti 
v  základní škole a  kurzy latinsko-ame-
rických tanců pro ženy v sokolovně.

V nejbližších dnech se chystáme opět 
otevřít sportoviště u  školy v  odpoled-
ních časech pro neorganizované spor-
tovce. Informaci naleznete na  webu 
města Slušovice v rozpisu sportovišť.

Na  podzim nás budou čekat komu-
nální volby do obecních zastupitelstev. 
Je to výzva pro všechny občany, kteří by 
se chtěli aktivně podílet na dění ve měs-
tě. Kandidátní listiny se podávají na 
přelomu měsíců července a srpna.

Přeji vám pevné zdraví, klid v  rodi-
nách a mnoho radosti v  každodenním 
životě.

Ing. Jan Fenyk
místostarosta města Slušovice
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Ze zasedání rady města 
• Rada města schválila dodatek č. 10 

Smlouvy o poskytování a zajištění regio-
nálních knihovnických služeb. Tento do-
datek specifikuje služby zajišťované 
Městskou knihovnou ve Slušovicích v ro-
ce 2026 pro knihovny v Březové, Dešné, 
Hrobicích, Neubuzi a  v  Želechovicích 
nad Dřevnicí.

• Rada města schválila výroční zprávu 
o poskytování informací podle zákona č. 
106/1999 Sb. za rok 2025.

• Rada města na  základě žádosti 
Záchranné brigády kynologů ZK schváli-
la konání záchranného kynologického 
cvičení v areálu bývalých Kvater v termí-
nu 18. 4. 2026.

• Rada města schválila úhradu pohárů 
a medailí na turnaj přípravek FC Slušovice 
dne 25. 1. 2026.

• Rada města schválila slevu ve  výši 
50 % za  pronájem sokolovny dne 7. 
února 2026 při konání mysliveckého 
plesu.

• Rada města schválila bezplatný pro-
nájem venkovního sportovního areálu 
a  sportovní haly pro prázdninové spor-
tovní kempy v  termínech 20. – 24. 7. 
2026 a 3. – 7. 8. 2026. 

• Rada města schválila konání 31. 
ročníku Rallysprint Kopná dne 8. a 9. 5. 
2026 v  dostihovém areálu a  rychlostní 
zkoušky SHAKEDOWN dne 8. 5. 2026 
– trasa od  Všeminy přes Bílou Hlinu 
k odbočce na Trnavu. Dále rada schválila 
uskutečnění startu na náměstí v lokalitě 
za kostelem. Podmínkou této výjimky je 
nutná minimalizace hlukových dopadů 
na nejbližší okolí a zkrácení jeho průbě-
hu na minimální dobu.

• Rada města schválila povolení prů-
jezdu Autoslalomu Zlín v rámci FIA Zóny 

Střední Evropy (Mistrovství ČR) Česká 
Trofej Junior 2026 katastrem města 
Slušovice a průjezdem kolem dostihové 
dráhy při jejím uzavření v neděli 17. 5. 
2026 v době od 6:30 do 18:00 hodin. 

• Rada města schválila pronájem so-
kolovny na  lekce latinskoamerických 
tanců pod vedením tanečních mistrů 
Michala a Zuzany Kostovčíkových. Lekce 
trvající 1,5 hodiny jsou naplánovány 
v termínech 29. 4., 6. 5., 20.5. a 27.5. 
2026 od 17:30 do 19:00 hodin.

• Rada města schválila účetní závěrky 
příspěvkových organizací města tj. 
Základní školy Slušovice, Mateřské školy 
Slušovice a Služeb města Slušovice.

• Rada města schválila smlouvu o dílo 
mezi městem Slušovice a  společností 
EME atelier s.r.o. Zlín na zpracování pro-
jektové dokumentace rekonstrukce lo-
kality areálu č. p. 64. 

• Rada města schválila veřejnoprávní 
smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu 
města pro: 

Parawalachia, z.s. - dotace ve  výši 
35  000 Kč bude použita na  obnovu 
sportovního vybavení po skončení život-
nosti.

Centrum služeb a podpory Zlín, o.p.s. 
- dotace ve výši 7 000 Kč bude použita 
na nájem nemovitosti.

Sociální služby města Kroměříže - do-
tace ve  výši 12  000 Kč bude použita 
na úhradu provozních nákladů.

Český svaz včelařů, z.s. - dotace ve vý-
ši 30 000 Kč bude použita na nákup lé-
čiva pro jarní přeléčení včelstev a nákup 
chovného materiálu u vyšších chovů.

Klub rodičů při ZŠ Slušovice - dotace 
ve  výši 15 000 Kč bude použita na po-
krytí nákladů spojených s  pořádáním 

Rodičovského večírku a  dalších aktivit 
pro děti realizovaných ve  spolupráci se 
školou.

Domov pro seniory Lukov - dotace 
ve výši 12 000 Kč bude použita na pro-
voz zařízení a péči o seniory.

Zdravotní klaun - dotace ve  výši 
5  000 Kč bude použita na  programy 
pravidelných zdravotních klauniád 
v Krajské nemocnici T. Bati.

Společnost Podané ruce - dotace 
ve výši 7 000 Kč bude použita na zajiště-
ní služby, terénní programy ve  Zlíně, 
poskytování sociální terénní služby 
ve  Slušovicích orientované na  aktivní 
uživatele nealkoholových drog.

AHC Odlehčovací centrum Vizovice - 
dotace ve  výši 30 000 Kč bude použita 
na provozní náklady související s posky-
továním pečovatelské služby.

(Více na www.slusovice.cz)

Volby 2026
Na  podzim letošního roku nás 

čekají ve dnech 9. a 10. října volby 
do zastupitelstev obcí a současně 
s nimi i volby do Senátu.

K 1. lednu letošního roku proběhla 
rozsáhlá novela volebních zákonů, 
která se dotkne především sestavová-
ní a podávání kandidátních listin. 

Kandidátní listiny pro volby do  za-
stupitelstva obce lze podávat ve lhůtě 
od 80 do 66 dnů přede dnem voleb, 
tj. nejdříve 21. července 2026 a  nej-
později 4. srpna 2026 do 16:00 hodin 
registračnímu úřadu, který sídlí 
na Městském úřadě ve Vizovicích.

Nově se mění počet potřebných 
podpisů na peticích pro nezávislé kan-
didáty a sdružení nezávislých kandidá-
tů, který se nebude odvíjet od počtu 
obyvatel, ale od  počtu voličů. Pro 
Slušovice je stanoven počet podpisů 
pro sdružení nezávislých kandidátů 
169. Pokud by kandidoval samostatný 
nezávislý kandidát, musí doložit 96 
podpisů.

Informace pro všechny, kteří zvažují 
kandidaturu, budeme postupně zve-
řejňovat na úřední desce.
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Základní škola Slušovice dokončila 
na  konci roku 2025 rozsáhlý projekt 
modernizace odborných učeben, kabi-
netů a  prostor školní družiny. Investice 
proběhla v  rámci Integrovaného regio-
nálního operačního programu, který po-
kryl 90 procent nákladů. Z toho 85 pro-
cent tvořil příspěvek Evropské unie a 5 
procent pocházelo ze státního rozpočtu. 
Skutečné výdaje projektu dosáhly 14,9 
milionu korun a škola nakonec obdržela 
dotaci ve výši 14,141 milionu korun.

Modernizace zahrnovala celou řadu 
odborných učeben a kabinetů – od pří-
rodopisu, fyziky a  chemie až po  země-
pis. Výraznou proměnou prošly také 
školní dílny, které nyní poskytují lepší 
zázemí pro polytechnické vzdělávání. 
Součástí projektu byla i obnova několika 
oddělení školní družiny, konkrétně pro-
stor B 259, B 261 a B 262 včetně kabi-
netu družiny. Nové vybavení, výmalba 
a praktičtější uspořádání pomohly vytvo-
řit příjemnější a funkčnější prostředí pro 
děti. Nechybí ani modernizované IT vy-
bavení a nové výukové pomůcky, zejmé-
na pro přírodní vědy.

Důležitým prvkem projektu bylo rov-
něž zajištění bezbariérovosti školy. 
Instalace nové plošiny mezi druhým 

a  třetím nadzemním podlažím výrazně 
usnadní pohyb žákům i pedagogům se 
sníženou mobilitou a přispěje k většímu 
komfortu všech, kdo se ve  škole pohy-
bují.

Hlavním cílem modernizace bylo zkva-
litnění vzdělávací infrastruktury a vytvo-
ření prostředí odpovídajícího současným 
nárokům na  výuku přírodovědných 
a  technických předmětů i cizích jazyků. 
Současně se zlepšily podmínky v prosto-
rách školní družiny, která je důležitou 
součástí každodenního života žáků. 
Škola tím výrazně pozvedla úroveň své-
ho zázemí a připravila moderní prostře-

Základní škola Slušovice prošla rozsáhlou modernizací 

V roce 2025 jsme vytřídili 27,762 tun elektrospotřebičů a baterií
Elektrospotřebiče jsou běžnou sou-

částí našeho každodenního života. 
Elektroodpad je tak v  současné době 
jedním z  nejrychleji rostoucích druhů 
odpadu. Pro zajištění sběru a recyklace 
již vysloužilých elektrozařízení si naše 
město vybralo ke  spolupráci kolektivní 
systém ASEKOL a společnost Elektrowin. 
Elektroodpad obsahuje řadu zdraví 
škodlivých materiálů a  díky zajištění 
ekologické recyklace vysloužilých elek-
trozařízení přispíváme k ochraně život-
ního prostředí. Recyklace navíc umož-
ňuje opětovné materiálové využití a pa-
tří mezi základní principy cirkulární eko-
nomiky. Míra opětovného materiálové-
ho využití je velmi vysoká a dle jednot-
livých typů výrobků dosahuje až 95 %.

Jakým rozsahem naše město konkrét-
ně přispělo k úsporám na životním pro-
středí, se dozvídáme z  environmentál-
ního vyúčtování společností. Díky zod-
povědné recyklaci vznikají úspory vyčís-
lené např. na spotřebu elektrické ener-
gie, primární suroviny, vodu, okyselová-
ní prostředí a  produkci skleníkových 
plynů.

Díky množství odevzdaných elektro-
zařízení do systému ASEKOL se uspořilo 
83,74 MWh elektřiny, 7  742,10 litrů 

ropy, 637,15 m3 vody a  5,82 tun pri-
márních surovin. Navíc se snížily emise 
skleníkových plynů CO2 ekv. o  7,76 
tun, a produkce SO2 ekv. (který zapříči-
ňuje okyselování prostředí) o 348,79 kg.

Díky množství odevzdaných elektro-
zařízení do  společnosti ELEKTROWIN 
za  rok 2025 došlo k  úspoře produkce 
CO2 o  190,62 tun. Tipnete si, kolik 
smrků pohltí stejné množství CO2? Je to 
74 ks! Nebylo nutné vytěžit a spotřebo-
vat 10 791,39 litrů ropy. Představte si, 
že z tohoto množství se pokryje spotře-
ba pohonných hmot auta např. na ces-
tu z Prahy do Brna po dálnici D1 a  to 

404 krát. Došlo také k  úspoře 
111  088,75 kWh energie. Asi stejné 
množství, jako kdybychom spustili cyk-
lus myčky nádobí 111 089 krát.

Z  odevzdaného množství spotřebičů 
se podařilo vrátit do výroby 10 630,84 kg 
železa. Takové množství recyklovaného 
železa je možné použít pro výrobu 
436 ks nových praček, aniž by bylo nut-
né těžit železnou rudu. Recyklací vysbí-
raných spotřebičů se také podařilo zís-
kat 369,88 kg mědi, což stačí pro ražbu 
65 757 1€ mincí nebo 448,63 kg hliní-
ku, který by stačil na  výrobu 29  909 
plechovek o objemu 0,33 l.

PAMATUJTE! 

Elektrozařízení obsahuje nejen 
dále využitelné materiály, ale také 
škodlivé látky. Odhozením do  po-
pelnice se elektrozařízení nedosta-
nou k recyklaci, ale skončí nevyuži-
té na  skládce. Odevzdávejte proto 
spotřebiče na  sběrný dvůr, nebo 
poslednímu prodejci při zakoupení 
nového výrobku!

Děkujeme všem, kteří pečlivě třídí 
odpad a přispívají tak k ochraně ži-
votního prostředí a  trvalé udržitel-
nosti.

dí, které bude sloužit současným i  bu-
doucím generacím.

Vedení školy vyjadřuje poděkování 
panu starostovi za  významnou finanční 
podporu obce, stejně jako za  jeho po-
moc a  spolupráci při realizaci celého 
projektu, bez nichž by modernizace 
v  takovém rozsahu nebyla možná. 
Zároveň bychom chtěli poděkovat měs-
tu Slušovice za  dlouhodobou finanční 
pomoc a vstřícnost, které sehrály klíčo-
vou roli při úspěšné realizaci projektu.

Vedení ZŠ Slušovice
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Ze školních lavic

Zimní olympijské hry 2026
Ve  dnech 25. a  26. února se naše škola proměnila v  olympijskou vesnici. Děti 

z  5.–9. ročníků byly namíchané napříč třídami, a  vznikly tak týmy, které by běžně 
nikdy nevznikly. A právě to bylo možná to největší vítězství celých her.

Starší žáci se ukázali jako skvělí parťáci 
a  opora mladších spolužáků. Spolu-
pracovali, podporovali se a „makali“ až 
do poslední disciplíny. Pro páťáky to byl 
obrovský krok směrem k druhému stup-
ni, poznali starší kamarády jinak než „jen 
z chodby“ a přechod pro ně díky tomu 
bude určitě snazší.

Slavnostní zahájení mělo skutečně 
olympijskou atmosféru, za  fanfár na-
stoupily jednotlivé státy, přiběhli spor-
tovci s  olympijským ohněm a  zazněla 
olympijská hymna. Olympijský slib pře-
četli Karolína Švejčarová a Jakub Polach, 
vítězové závodů z lyžařského kurzu. Bylo 
to důstojné, silné a krásné.

Sportovní část? Bojovalo se až do kon-
ce. Rychlobruslení, hokej, biatlon, cur-

ling i modifikované disciplíny bez sněhu, 
například „bobování“ na trávě, měly ne-
skutečný náboj. Velký obdiv si zaslouží 
i  paralympijská varianta lyžování, kdy 
jeden žák se zatemněnými brýlemi ab-
solvoval slalom jako „zrakově handica-
povaný“ jezdec a  druhý ho jako trasér 
naváděl. Spolupráce, důvěra a  respekt 
v praxi.

A  krasobruslení? Za  nás, učitele, na-
prostý TOP moment. Deváťačka s páťá-
kem na bruslích, promyšlená choreogra-
fie, jistota, elegance, bylo to nádherné 
a dojemné zároveň.

Hry ale nebyly jen o sportu. Každý tým 
prezentoval svou zemi, nabízel ochut-
návky typických jídel, maskoty, plakáty, 
kreativní nápady. Americký tým vytvořil 

krásnou Sochu Svobody, Austrálie při-
vedla kartonového klokana. Vše propo-
jeno se zeměpisem, výtvarnou výchovou 
i angličtinou. Na závěrečném ceremoni-
álu probíhaly rozhovory v  angličtině 
s vybranými sportovci jednotlivých států, 
skutečné mezipředmětové propojení 
v praxi.

Závěrečný ceremoniál patřil vítězům, 
týmu Kanady. Zazněla kanadská hymna, 
a protože jsme doma, došlo i na tu čes-
kou. Silný a hrdý moment pro všechny.

Jen drobná poznámka na závěr - ně-
které týmy by si možná zasloužily malou 
lekci olympijského ducha i mimo soutěž-
ní dny. Když se totiž sestava zmenší, je 
pak i ten nejlepší týmový výkon o něco 
náročnější. O to víc si vážíme těch, kteří 
přišli a byli součástí celé akce naplno.

Děkujeme všem dětem, učitelům, asi-
stentkám a  každému, kdo se zapojil. 
Byly to dva dny plné energie, spolupráce 
a radosti. 

Mgr. Dagmar Ledabylová, 
Mgr. Helena Chromeková, 

Mgr. Jan Nahodil

Naše škola podporuje sportovní akti-
vity žáků, a tak jsou i  tradiční „lyžáky“ 
nedílnou součástí kalendáře školních 
akcí. Již několik let pořádáme kurzy 
ve středisku Ski aréna Karlov. Středisko 
nabízí široké spektrum propojených 
sjezdovek pro všechny úrovně lyžařů, 3 
sedačkové lanovky a  2 lyžařské vleky. 
Ubytování, které nám poskytuje stylová 
chata Kazmarka, se nachází přímo 
v srdci areálu a vleky i lanovky jsou po-
hodlně dostupné bez nutnosti dojíždění 
skibusy.

V  letošním školním roce se opět 
uskutečnily dva lyžařské kurzy. Žáci 4. 
a  5. ročníku strávili týden na  horách 
hned po vánočních prázdninách (4. – 9. 
ledna) a  starší sedmáci brázdili karlov-
ské sjezdovky v  týdnu, kdy se nejlepší 
sportovci planety sešli na zimní olympi-

ádě (15. – 20. února). Celkově se lyžař-
ských kurzů zúčastnilo 89 žáků školy. 
Letošní zima byla pro milovníky zimních 
sportů docela příznivá a ve středisku se 
podařilo díky kombinaci přírodní sně-
hové nadílky a technického zasněžová-
ní vytvořit ideální lyžařské podmínky. 
V provozu byly po celou dobu všechny 
sjezdové tratě, vždy skvěle upravené, 
a u obou kurzů jsme si objednali i  té-
měř ideální zimní počasí. Na obou ak-
cích si tedy naši žáci opravdu hodně 
a  dobře zalyžovali. U  všech účastníků 
byly na konci pobytu vidět výrazné po-
kroky v jejich lyžařských dovednostech. 
O odpolední a večerní zázemí i zábavu 
na  útulné Kazmarce bylo taky dobře 
postaráno.

A  vzkaz pro všechny letošní třeťáky, 
čtvrťáky a šesťáky. Za rok se určitě zno-
vu potkáme na  svazích v  Karlově pod 
Pradědem!

Marek Dlabaja

Lyžařské kurzy 
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Soutěž Poznej a chraň!

Šest našich žákyň se 11. 3. 2026 
zúčastnilo oblastního kola přírodověd-
né soutěže PaCh!, které se konalo 
v Krajské knihovně ve Zlíně. Tématem 
letošního ročníku byly „Pole, louky 
a pastviny ve Zlínském kraji“.

Dívky prokázaly své znalosti v testu, 
při poznávání přírodnin i v prezentaci 
vlastního projektu. V  konkurenci 13 
týmů si naše reprezentantky vedly 
skvěle a jeden z našich týmů vybojoval 
nádherné 2. místo!

Děkujeme všem dívkám za  skvělou 
reprezentaci školy a gratulujeme k za-
slouženému úspěchu!

Bc. Iveta Staníková

Přírodovědný klokan

Žáci naší školy dosáhli vynikajících 
výsledků v  letošním ročníku soutěže 
Přírodovědný klokan.

Tato tradiční soutěž každoročně 
prověřuje znalosti a  logické myšlení 
žáků v oblasti přírodních věd. V okres-
ním kole se naši žáci předvedli v tom 
nejlepším světle. Díky pečlivé přípravě 
se jim podařilo obsadit všechna 3 prv-
ní místa v pořadí: 1. Richard Křížka 
(8. B), 2. Ondřej Macík (8. B), 3. Da-
niel Kovář (9. B), čímž potvrdili svou 
výjimečnou úroveň a schopnost uspět 
v náročné konkurenci. 

Ještě větší výzvou bylo krajské kolo, 
kde se setkávají ti nejlepší řešitelé 
z  celého regionu. I  zde Richard 
a Ondřej obstáli skvěle a vybojovali 1. 
a 3. místo.

Všem zúčastněným žákům gratulu-
jeme k  jejich úspěchu a  děkujeme 
za vzornou reprezentaci školy.

Mgr. Petra Urbaníková

Pythagoriáda

Velké poděkování patří našemu žá-
kovi Kryštofu Sousedíkovi (9. B), 
který se zúčastnil okresního kola ma-
tematické soutěže Pythagoriáda 
ve Zlíně a vybojoval mezi nejlepšími 
řešiteli 1. místo! 

Svým výkonem potvrdil výborné lo-
gické uvažování i schopnost poradit si 
s  netradičními matematickými úloha-
mi. 

Gratulujeme k vynikajícímu úspěchu 
a  děkujeme za  vzornou reprezentaci 
naší školy. Vážíme si jeho pracovitosti 
a úsilí. 

Přejeme Kryštofovi mnoho dalších 
úspěchů, ať už v nejrůznějších soutě-
žích, při výběru střední školy nebo 
ve všem, co ho čeká dál.

Mgr. Jana Šišková

Úspěchy našich žáků

Hodiny zeměpisných praktik slouží zejména k možnosti, aby si žáci mohli vyzkoušet 
praktické věci, rozšiřovat vědomosti a seznamovat se s učivem zeměpisu prostřednic-
tvím aktivizujících metod. 

Jedna z delších prací bylo sestavení modelu sluneční soustavy. Žáci pomocí různě 
velkých polystyrenových koulí vytvořili Slunce a jednotlivé planety sluneční soustavy. 
Dále vytvářeli stručné popisky k jednotlivým planetám. Ostatně, podívejte se do foto-
galerie na webu školy.� Mgr. Adam Dořák

Zeměpisná praktika

Programování a robotika v 8. ročníku
Výuka informatiky v  osmém ročníku 

u nás ve škole není jen o práci na počí-
tači. Součástí učiva je také programová-
ní a robotika, díky čemuž si žáci mohou 
vyzkoušet moderní technické dovednos-
ti a využít pomůcky, které má naše škola 
k dispozici. V  letošním roce žáci praco-
vali s  robotickými stavebnicemi VEX 1–
2–3, na  jejichž základě si sami sestavo-
vali jednoduché úkoly pro malé robůtky. 
Učili se přemýšlet logicky, plánovat po-
stup a  sledovat, zda robot vykonává 
přesně to, co naprogramovali. Další vý-

zvou pak bylo skládání mechanických 
modelů z  pokročilejší stavebnice VEX 
GO. Úkolem bylo postavit funkční vozít-
ko podle dokumentace, porozumět 
principům konstrukce a  ověřit, zda se 
model správně pohybuje. Velkým příno-
sem celého projektu byla týmová spolu-
práce. Žáci pracovali ve skupinách, učili 
se rozdělovat role, komunikovat a  spo-
lečně hledat řešení. Zkušenější žáci do-
konce pomáhali napříč skupinami těm, 
kteří si s některými částmi práce nebyli 
jistí. A přestože měl každý tým jiný styl 
práce, model nakonec úspěšně dokonči-
la každá skupina.

Díky takovým aktivitám mohou žáci 
rozvíjet nejen digitální dovednosti, ale 
i  kreativitu, technické myšlení a  spolu-
práci — tedy schopnosti, které jsou 
v dnešním světě velmi ceněné.

Mgr. Helena Chromeková

Zeměpisná praktika
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Mateřská škola Sluníčko
Zima už se loučí s námi,
snížek už je za horami.
Sluníčko si češe vlasy, 
v zahrádkách už brzy asi 
pokvete nám petrklíč,
který pošle zimu pryč.

Jak se píše v básničce, zima už předala 
vládu jaru a  prožili jsme jarní svátky, 
Velikonoce. Na ty se už děti moc těšily. 
Ve  školce jsme sadili první sazeničky, 
pozorovali, jak se příroda probouzí 
a užívali si prvních jarních teplých dní se 
sluníčkem.

V  lednu šli naši předškoláci obhléd-
nout školní lavice a na chvíli si vyzkou-
šet, jaké je to být opravdový školák 
a  také si pořádně prohlédnout školu. 
U ní chvilku zůstaneme, protože v lednu 
se tam Vrabčáci s  Žabičkami podívali 
hned několikrát. Dostali totiž pozvání 
na  zimní smyslohraní v  tělocvičně ZŠ 
Slušovice a  moc se na  to všichni těšili. 
Děti byly ohromeny tou spoustou zají-
mavých aktivit jako jsou pokusy, stavba 
ledového království v  obarvené rýži 
a modelování s ručně vyrobenou mode-
línou. Do školky se všichni vraceli nadše-
ní.

Únor - ten se nesl v duchu karnevalu 
a  celá školka se zase přesunula tento-
krát do haly ZŠ Slušovice, kde jsme pro-
žívali krásnou neděli plnou her, masek 
a  skvělých vystoupení. Tombola byla 
opět bohatá, a to díky skvělým sponzo-
rům, kteří již několik let náš školkový 
karneval podporují a my jim za to velice 
děkujeme. Máme velkou radost, že 
k nám na karneval zavítala také některá 
bývalá Sluníčka, která už chodí do velké 
školy. Vždy je moc rádi vidíme stejně tak 
jako všechny dětičky, které za námi při-
jdou, třeba i ty malinké, co se do školky 
teprve chystají.

Stroj času je stále zaparkován v úno-
ru. A to se konaly zimní olympijské hry. 
Naše školka u toho prostě nesměla chy-

bět. Tentokrát jsme se do zimních olym-
pijských sportů opravdu všichni ponořili. 
Zkoušeli jsme různé sportovní disciplíny, 
curling, slalom na lyžích, biatlon, kraso-
bruslení, lední hokej. Olympiáda se neo-
bešla bez fanoušků, takže jsme měli 
připravenou i fanzonu, kde nesměl chy-
bět bufet. Vyzkoušeli jsme si také roli 
komentátorů, porotců. Bylo to tak su-
per, že se nám nechtělo z  toho února 
ani cestovat dál. 

No ale zima už byla opravdu dlouhá, 
pojďme se přesunout do  tepla. Jakmile 
se nám příroda probouzí, ve vzduchu se 
rozezní bzučení včeliček. I u nás se tak 
stalo. Představte si, přijíždí k nám totiž 
paní včelařka se svými živými včelkami. 
Povídá nám, čím jsou pro nás včeličky 
tak užitečné. Také si vyzkoušíme speciál-
ní včelařské oblečení a  ochutnáváme 
med! Mňam!

Naši Výzkumníčci pracují na  Poháru 
vědy 2026, jehož tématem je cestování 
v čase. Stroje času již navrhovali a vyro-
bili, tak si teď do jednoho skočíme a vrá-
tíme se do minulosti. A poslední zastáv-
ka při našem cestování bude velmi blíz-
ká budoucnost.

V úterý 14.4.2026 jsme uvítali všech-
ny rodiče budoucích Sluníček na zápise 
do naší Sluníčkové školky.

Loučíme se, přejeme krásné jarní dny 
a brzy zase na viděnou!!!

Kolektiv MŠ Sluníčko Slušovice
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Spolek Parawalachia z.s. z  Letiště 
Slušovice na Bílé Hlině zdraví všechny čte-
náře, kteří se zajímají co se děje nad jejich 
hlavami nejen u nás doma. Rád bych navá-
zal na  poslední článek z  našeho spolku 
parašutistů a  jejich úspěšné členy. 
Konkrétně se jedná o o  jednoho z našich 
instruktorů základního výcviku Martina 
Kučeru ze Zlína, jenž se zabývá jednou 
z nejnáročnějších disciplín našeho sportu.  

22. listopadu 2025 se Martin Kučera 
dostal po  náročných kempech 3x ročně 
po dobu 5-ti let do výběru 130 parašutistů 
z celkového počtu 350 uchazečů z 19 ze-
mí v USA Lake Wales na Floridě, jako jedi-
ný člen týmu ze dvou nominovaných 
za Českou republiku v pokusu vytvořit při 
letu na  otevřených padácích obrazec 
ve  tvaru diamatu a  překonat tak 18 let 
starý Světový rekord ze 100 na 107 spor-
tovců.

Jak vše probíhá, co všechno musí zvlád-
nout a  čím projde účastník této akce se 
Vám pokusím přiblížit. Disciplína, nic ne-
odpouští. Parašutisté po  otevření padáků 
létají v  těsné blízkosti, dotýkají se navzá-
jem za šňůry, drží se padáku svého souse-
da a  staví velké obrazce z  padákových 
vrchlíků. Vyžaduje to extrémní preciznost, 
koordinaci, absolutní důvěru, tisíce sesko-
ků a zkušeností. Používají se speciální vrch-
líky, které jsou menší, tudíž rychleji reagují, 
aby bylo možné jemně manévrovat kolem 
ostatních. V případě pokusu na Floridě šlo 
o 8 výsadkových letounů cca po 15 para-
šutistech, které musely vystoupat do výšky 
od 5 500 až 6 000 metrů, udržet souběžný 
let, držet stabilní rychlost a  rozestupy 
po  dvojicích, aby všichni účastníci mohli 
vyskočit v přesném pořadí a  ve  správnou 
chvíli vysadit parašutisty do  vzduchu 
v  přesně načasovaných vlnách. Z  takto 
vysoké výšky se skáče proto, aby měl celý 
útvar dostatek času na sestavení, protože 
CRW probíhá pomaleji než volný pád. 
Každý musí vyskočit na  sekundu přesně, 
aby se v  sestavě ocitl ve  správné pozici. 
Špatně načasovaný výskok může narušit 
celý pokus. Při velkých CRW akcích tráví 
každý sportovec pod padákem klidně až 
15 minut. Celý proces dokumentují kame-
ramani, kteří musí letět se skupinou, ale 
nesmí být součástí formace a  zároveň 
musí pořídit čisté a přehledné záběry pro 
rozhodčí.

Je to dlouhodobý závazek vůči týmu: 
Stovky tréninkových seskoků v  ČR, 
Německu, Polsku a USA, účast na meziná-
rodních CRW kempech, přípravu fyzickou 
i mentální včetně práce s orientací, streso-
vá odolnost, týmovou komunikaci a  také 
finančně náročné zahraniční výcviky. 
Martin už má za sebou více jak 2500 se-
skoků. Poslední rok tvrdě trénoval pod 

vedením trenérů nejen z místní posilovny 
Flingym, ale také dodržoval přísný stravo-
vací režim a chodil pravidelně plavat, aby 
si udržel nařízenou váhu, která je důležitá 
pro jeho pozici v  sestavě vůči plošnému 
zatížení, kdy je znát každé kilo váhy. 
Naopak parašutisté, kteří měli nízkou 
hmotnost museli používat závaží. 
Důležitou fází bylo tzv. „Sušení“ pozemní 
příprava kompletní nácvik na zemi od vý-
sadku, přes spojování až po přesně koordi-
nované rozchody pro celkovou bezpeč-
nost. Né nadarmo se jim totiž říká „Rychlé 
nože“ Nejvhodnější čas pro tento druh 
seskoků je ráno a  večer. Při odpoledních 
pokusech se vzduch rychleji zahříval a za-
čaly se objevovat turbulence a střihy větru, 
to může celou sestavu narušit nebo roztr-
hat a  pak se začnou dít nepříjemné věci 
jako je zamotání se do sebe nebo zhrouce-
ní části sestavy. Každý z nich má u sebe 2 
i 3 nože, které musí po použití (odřezání 
šňůr) ihned zahodit, aby si po jeho otevře-
ní a kontrole neodřezal důležité šňůry zá-
ložního padáku. Tento záložní padák mo-
hou balit pouze speciálně vyškolení baliči, 
jichž je například v celé ČR jen velmi málo 
a dělají každoročně povinné přezkoušení. 
Na vytvoření rekordu měli 10 pokusů a dě-
lali maximálně čtyři seskoky denně. Jen 
pro zajímavost, cena za účast na  tak ná-
ročném rekordu se pohybuje cca 75 tisíc 
korun.

Všichni účastníci mají povinou výbavu: 
přilbu s vysílačkou pouze pro příjem, výš-
koměr a nože. Parašutisté kteří vyskakova-
li mezi prvními z větší výšky, museli použí-
vat kyslíkové masky aby neztratili vědomí 
z  důvodů hypoxie (nedostatku kyslíku). 
Po  pokynu k  výsadku otvírají vrchlík (pa-
dák) 5 sec. pod letadlem. Celou sestavu 
naviguje Trenér „Pastýř“ který má vysílač-
ku s mikrofonem, do sestavy se nezapoju-
je, ale celou ji zezadu sleduje, dává poky-
ny, kontroluje, naviguje a zároveň i natáčí 
pro pozdější rozbory. Vše se vysílá naživo 
na kanálu Youtube. Pokud dojde ke kom-
plikacím jako je zamotání se do  padáku 
svého kolegy platí přísné pravidlo pro 

uvolňování (odhozu) vrchlíku (hlavního 
padáku). Parašutisté spolu komunikují, 
hlásí aktuální stav a vrchlík odhazuje vždy 
horní parašutista proto, aby se odhozený 
padák nezamotal (nezabalil) do parašutis-
ty nad ním a ten by již nemusel mít mož-
nost se včas vyprostit. To se naštěstí stalo 
jen jedenkrát při 8.pokusu a  vše dobře 
dopadlo, pouze s  malými oděrkami. 
Nakonec se 6. den kempu, v  sobotu 22. 
11. 2025 úspěšně podařilo spojení 104 
parašutistů a rekord byl překonán.

Standardní proces ověřování pokusu 
o rekord: To znamená, že rekord je fyzicky 
vytvořen, ale čeká na tři nezávislé rozhodčí 
(FAI-style judging), jednoho přímo na mís-
tě a dva na dálku, kteří musí potvrdit sta-
bilitu, délku min. 15 sec. udržení formace 
a  správnost formace. 1 rozhodčí hodnotí 
videa a fotografie na místě, 2 mezinárodní 
rozhodčí hodnotí materiály na  dálku, 
po  jejich společném verdiktu a  uplynutí 
protestního období může být rekord za-
psán jako oficiální FAI světový rekord. 
Rekord mají i ženy O několik dnů předtím 
se o  svůj nový rekord úspěšně pokusily 
i  parašutistky, mezi nimiž nechyběla ani 
česká zástupkyně Adriana Špottová. 
Skupina zkušených parašutistek dokázala 
vytvořit tři rekordní formace, nejzásadněj-
ším se stal nově 14. 11. 2025 ustanovený 
světový rekord hromadného seskoku 23 
parašutistek, při kterém měly v  přesně 
načasovaných okamžicích dvakrát změnit 
formaci neboli obrazec při otevřených pa-
dácích. Je to také odvaha, chuť dělat něco 
velkého, poznat zajímavé krajiny, dobré li-
di a podporovat tento krásný sport.

Závěrem chci připomenout, že dne 
21. 4. 2026 byl Martin Kučera oceněn 
v  Kongresovém centru Zlín Cenou 
Primátora města Zlín za  mimořádný 
sportovní výkon reprezentantu ČR 
v  disciplíně CF účastníků světového 
i evropského rekordu v CRW.

Za  všechny sportovce tímto děkuji 
Martinovi za  jeho úsilí, propagaci spolku 
a  přejeme mu další úspěšné plánované 
rekordy, které ho ještě čekají.

Předseda Parawalachia z.s.

Světový rekord s českou stopou .. CRW 104 Práce na otevřených padácích 
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SDH Slušovice – Tradičně netradiční Končinová zábava
Končinová zábava pořádaná členy 

SDH Slušovice se v  letošním roce 
konala 14. 2. 2026 v  sokolovně 
ve Slušovicích. 

Pár týdnů před Končinami, stejně jako 
každý rok, tak i  letos členové sboru vy-
razili do ulic s pozvánkami, aby osobně 
pozvali občany města Slušovice a  také 
jim nabídli vstupenky v  předprodeji. 
Tento zvyk je již tradicí a spousta občanů 
naše členy netrpělivě vyčkává ve  svých 
domácnostech. Členové sboru tuto tra-
dici vykonávají ve svém volném čase, ale 
já jsem velmi rád, že se nám daří tento 
zvyk udržet. Je velká spousta z Vás, kte-

ří si zakoupí vstupenky na  Končinovou 
zábavu a přijdou nás navštívit v sokolov-
ně a užít si příjemný večer. Velká spous-
ta občanů si zakoupí vstupenku, i když 
se na  zábavu nechystají, a  tím podpoří 
náš sbor, který má již více jak 140letou 
tradici. Je milé být svědkem, jak nás ob-
čané vřele přivítají, i  když si nekoupí 
vstupenku, prohodí s námi několik slov 
a  poděkují za  návštěvu, a  to je hnací 
motor i  pro další roky k  udržení této 
tradice.

Je mi velkou ctí, že zde můžu citovat 
telefonát od  manželů Nesvatbových, 
kteří jsou již řadu let věrnými návštěvní-

ky naší Končinové zábavy. V  telefonátu 
nám sdělili: „Děkujeme Vám za  Konči-
novou zábavu a máte náš obdiv za  to, 
kolik času věnujete přípravě zábavy, ale 
hlavně, že chodíte po  Slušovicích 
a  osobně zvete na  zábavu. Z  našeho 
pohledu je to prokazování úcty obča-
nům Slušovic ze strany hasičů. Každý rok 
se těšíme na  to, až u nás zazvoní zvo-
nek, venku nás pozdraví dva mládenci 
a  pozvou nás na  Končinovou zábavu. 
Za to Vám velmi děkujeme a už se těší-
me 19. 6. 2026 na Pouťovou zábavu.“

Průběh Končinové zábavy v  sobotu 
14. 2. započal tradičně přivítáním hostů 

Slavnostně se oznamuje všem milým 
farníkům, že po velkých prázdninách vy-
pukne příprava na  biřmování! Úpěnlivě 
prosím: nebojte se k této svátosti přihlá-
sit! Mladí, neváhejte. Odrostlejší věřící, 
nerozpakujte se. Nebude to další úkol, ale 
nové, neopakovatelné setkání s  Kristem 
a jeho Duchem.

V  řadách dnešních biřmovanců bývají 
převážně mládežníci do dvaceti let. Kolik 
námahy musejí vynaložit do  zmiňované 
„přípravy“?! Obyčejně se pravidelně schá-
zejí, oprašují si věrouku, oddávají se use-
brané modlitbě. Dokonce skládají i osob-
ní motivační dopis svému biskupovi. Jak 
jsou dokonalí!

Bylo pomazání křižmem chápáno vždy 
jako metál pro naše vytrvalce? Nikoliv. 
Biřmování se neudílelo dospívajícím, ale 
bylo dovršením křestních obřadů dospě-
lých.1) Ono druhé mazání křižmem, na če-
le, vlastně uzpůsobovalo novokřtěnce 
ke společné bohoslužbě. V křestní lázni se 
člověk narodil „z vody a Ducha svatého“ 
(srov. J 3,5), biřmováním a eucharistií byl 
přijat do duchovní rodiny, mezi křesťany.

Je tedy přípustné hovořit o  biřmování 
jako svátosti dospělosti? Ano i ne.

Ano, poněvadž biřmovanec přijímá 
zodpovědnost za  své křesťanské spole-
čenství; nemluví o  církvi ve  třetí osobě, 
ale říká: „Já jsem její součástí a nestydím 
se za ni.“ 

Ne, protože je ještě mlád a nemůže se 
od  něj čekat, že obrátí svět ke  Kristu. 
Obohacuje naši pospolitost, ale není pá-
teří křesťanství. Dospívající biřmovanci 
jsou křehcí jako květinky. A  mají na  to 
nárok. O  maturantech také říkáme, že 
skládají zkoušku dospělosti. Všichni ov-
šem tušíme, kolik úsilí je bude stát, než se 
opravdu stanou dospělými a  začlení se 
naplno do společnosti velkých. 

Vraťme se ještě k  biřmování jako svá-
tosti uzavřenějšího klubu lepších, řečeno 
bez zábran, křesťanské elity. Někdo mi 
namítne, že to vše je pouze nechtěným 
vedlejším důsledkem. Když se kácí les, 

létají třísky. (Zvýšení minimálního věku 
biřmovanců v  českých a  moravských 
diecézích z  dvanácti na  čtrnáct let k  to-
muto pojetí částečně přispívá.2) Svátost se 
má udílet později proto, abychom měli 
další šanci zapracovat na  jejich křesťan-
ském rozvoji3) a  pomoci jim začlenit se 
do místní křesťanské obce. (Snahu o sta-
novení vhodného věku k  biřmování lze 
vysledovat v  moravském prostředí již 
ve  čtyřicátých letech dvacátého století, 
jak poukázala Jonová ve svém odborném 
článku.4) Tohle vysvětlení zní rozumně, 
starostlivě, ba ochranářsky. Svátost nám 
umožní přidržet vrtkavé mládežníky 
ve farních budovách, někdy i na euchari-
stických adoracích, dokonce se nám po-
daří dostat je i  na  nějakou pouť nebo 
duchovní cvičení šité na míru.

Bohu díky za to. Ale kolik z těchto hr-
dých „puberťáků“ při pomyšlení na  tyto 
požadavky se uráčí přihlásit k biřmování? 
Jedni řeknou ano, druzí naopak slušně 
poděkují a odejdou. Biřmování se v mno-
ha případech stalo rukojmím, které se už 
stejně nevyplatí osvobozovat z  rukou 
uchvatitelů.

Ve Slušovicích a Trnavě nás čeká biřmo-
vání. Slibuji, že si je nebudu brát za bera-
nidlo, abych vás přinutil ke  spolupráci. 
Věřím a vyznávám, že svátosti nás promě-
ňují, neboť v nich jedná Kristus. Dejme se 
přetvořit Pánovou rukou. A  co s  těmi 
obávanými přípravami? Chtěl bych, aby 
byly prostorem, kde se budou brát vážně 
vaše otázky a  potřeby; bezpečným pro-
storem, kde se budete moci podělit o své 
duchovní zkušenosti i těžkosti; prostorem 
s  nízkým prahem, kam můžete vstoupit 
takoví, jací zrovna jste. Kristus vás zve, 
Kristus vás miluje. Je-li biřmování „svátos-
tí dospělosti“, slibuji konečně, že s  vámi 
budu jednat jako s  dospělými a  rád se 
nechám obohatit vaší jedinečností.

P. Pavel Hödl

(Poznámky k textu)
1 Ze starokřesťanského spisu Apoštolská 

tradice se dozvídáme, jaký byl vlastní vý-
znam pomazání křižmem: Na závěr křest-
ních obřadů byli neofyté mazáni ještě 
jednou svatým křižmem, na  čele, a  to 
samotným biskupem. Hned poté byl biř-
movanec uveden mezi ostatní křesťany 
a  mohl se s  nimi poprvé obejmout. 
Zároveň přinášel poprvé i dary ke slavení 
mše svaté, chléb a víno. Už na něj bylo 
pohlíženo jako na bratra či sestru. 

2 Srov. Akta Českomoravského sboru bis-
kupské konference Československé fede-
rativní republiky 5-17/10.-11. 10. 1990.

3 Srov. J. Graubner, Příprava k  biřmování 
jako dovršení iniciačního procesu in 
Kolektiv autorů, Křesťanská iniciace 
(Katechetická sekce), Česká biskupská 
konference – Halama, Praha – České 
Budějovice 2012, 94-105. Protože je 
středoškolská katechizace velice chabá, 
jeví se čas před přijetím biřmování jako 
jediná příležitost, jak předat určité věro-
učné obsahy.

4 J. Jonová, J., Názory na svátost biřmování 
a  sloužení mše sv. čelem k  lidu v  kore-
spondenci M. Píchy, L. Prečana a  S. 
Braita, Studia Theologica 31 (2008) 56-
65.

Ze života farnosti
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Motokola a podobné stroje zažívají v posledních letech boom. 
Jsou levná, úsporná a  lákají především mladší řidiče nebo lidi, 
kteří chtějí jednoduchý dopravní prostředek bez nutnosti vlastnit 
automobil. Jenže právě u  motokol panuje jeden zásadní pro-
blém: mnoho jezdců vůbec netuší, co vlastně řídí – a jaké povin-
nosti s tím souvisejí. 

Pojem motokolo zní nevinně. Vypadá jako kolo, má pedály, 
někdy i slabý motor. Jenže české právo pojem motokolo praktic-
ky nezná. Policii ani úřady nezajímá, jak vozidlo nazývá výrobce 
nebo prodejce – rozhodují technické parametry. Rozdíl mezi 
jízdním kolem a  motorovým vozidlem může přitom být velmi 
tenký. 

Za běžné jízdní kolo se považuje například elektrokolo, které 
pomáhá pouze při šlapání, má výkon do 250 wattů a jeho asis-
tence se vypne při rychlosti 25 kilometrů v hodině. Jakmile ale 
motor funguje samostatně, má vyšší výkon nebo dovolí vyšší 
rychlost, mění se situace – z kola je mo-
torové vozidlo. 

Na českých silnicích a cyklostezkách se 
stále častěji objevují, ale i benzínová mo-
tokola. Na  první pohled vypadají jako 
obyčejná jízdní kola, ale místo ticha elek-
tropohonu je doprovází charakteristický 
zvuk malého spalovacího motoru. Právě 
tato kombinace kola a motoru však patří 
k  nejproblematičtějším dopravním pro-
středkům z pohledu práva. 

Benzínové motokolo si mnoho lidí 
spojuje s  představou slabého motoru, 
který pouze pomáhá při jízdě. Česká le-
gislativa však nerozlišuje podle názvu, 
ale podle technických parametrů. 

A právě u benzínových motokol se zákonné limity překračují 
velmi snadno. 

Zatímco elektrokola mají poměrně jasná pravidla, spalovací 
motokola se často pohybují v šedé zóně. Pokud má stroj vyšší 
výkon, dokáže jet bez šlapání nebo překoná rychlost 25 kilome-
trů v hodině, přestává být z pohledu práva jízdním kolem a stává 
se motorovým vozidlem. 

Za jízdní kolo lze považovat pouze benzínové motokolo, které 
splňuje všechny zákonné podmínky: objem motoru do 50 cm³, 
výkon maximálně 1 kW, maximální konstrukční rychlost 25 km/h 
a zachování plnohodnotné funkce šlapání. Motor smí být pouze 
pomocný. 

Jedním z nejčastějších problémů je ovládání plynovou rukojetí. 
Jakmile lze benzínové motokolo ovládat plynem a jet bez šlapá-
ní, považuje jej policie za moped. Právě tady vznikají problémy. 
Motokolo, které spadá do kategorie motorových vozidel, vyža-

duje řidičský průkaz, registraci, registrač-
ní značku, povinné ručení a  ochrannou 
přilbu. Neznalost těchto povinností mů-
že vést k vysokým pokutám, zákazu říze-
ní a  v  případě nehody k  náhradě škod 
z vlastní kapsy. 

Motokola se tak stávají právní pastí. 
Vypadají jednoduše, ale následky špat-
ného zařazení mohou být velmi nepří-
jemné. Základní pravidlo zní: pokud mo-
tokolo jede samo, rychle a bez šlapání, 
pravděpodobně už to není kolo. A v ta-
kovém případě je lepší mít všechny po-
vinnosti splněné, než později řešit ná-
kladné problémy. 

Policie ČR, obv. odd. Vizovice

Motokola na českých silnicích: kolo, nebo motorka? Nejasnosti, které mohou stát tisíce 

při vstupu skleničkou slivovice a po ode-
hrání první série písniček kapely Sára se 
mikrofonu ujal Milan Novák a  osobně 
přivítal všechny hosty v sále i na balko-
nu sokolovny. Co bylo změnou oproti 
minulý letům a  stalo se to naposledy 
před 21 lety, kdy Milan Novák převzal 
štafetu pořádání Končinové zábavy 
od Svatopluka Matůšů, letos předal tuh-
le štafetu novému starostovi Sboru dob-
rovolných hasičů Slušovice Lukáši 
Gargulákovi, kterého 11. 1. 2026 zvolila 
Valná hromada svým Statutárním orgá-
nem. Při té příležitosti nový starosta SDH 
Lukáš Gargulák poděkoval a  ocenil 
za  dlouhodobou činnost a  přínos SDH 
Slušovice Milana Nováka a  Soňu 
Vlachynskou. Výkonný výbor SDH udělil 
Milanovi Novákovi dne 11. 1. 2026 titul 
Čestný starosta SDH za 21 let ve funkci 
starosty SDH Slušovice a 40 let působení 
v  SDH Slušovice. Soni Vlachynské 
za  dlouholetou činnost dne 11.1.2026 
Výkonný výbor udělil titul Čestná jedna-
telka SDH, která funkci jednatelky SDH 
Slušovice vykonávala od roku 1988, te-
dy úctyhodných 37 let. Jako nástupce 
na funkci jednatelky SDH Slušovice byla 
zvolena Valnou hromadou Veronika 
Horáková.

Poté byl průběh Končinové zábavy 
bez dalších překvapení a večer plný dob-
ré hudby, tance, pití, skvělé zábavy a bo-
haté tomboly si všichni hosté náramně 
užili.

Dovolte mi touto cestou poděkovat 
všem občanům a  sponzorům za  dary, 
kterými přispěli na  Končinovou zábavu 
a také těm, kteří nás podpořili zakoupe-

ním vstupenky a svou účastí v sokolovně 
ve  Slušovicích. Městu Slušovice a  všem 
organizátorům děkuji za  pomoc se za-
bezpečením zábavy.

Děkuji a  srdečně Vás přivítáme 
na Pouťové zábavě 19. 6. v letošním 
roce i  na  Končinové zábavě 6. 2. 
v příštím roce.

Lukáš Gargulák, 
starosta SDH Slušovice
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Zpráva o bezpečnostní situaci na území města Slušovice za rok 2025 
Tento dokument je vypracován jako 

zpráva o  bezpečnostní situaci a  dění 
na katastrálním území města Slušovice 
za  uplynulý rok. Bezpečností zprávu 
vypracovává územně odpovědný poli-
cista Obvodního oddělení Policie 
České republiky ve Vizovicích. 

V  průběhu roku 2025 bylo na  území 
města Slušovice evidováno orgány Policie 
ČR celkem 20 trestných činů, z  toho 8 
skutků prověřovalo Obvodní oddělení PČR 
ve Vizovicích. Jedná se o: 2x ohrožení pod 
vlivem návykovém látky (§ 274 odst. 1 tr. 
zákoníku ) 

2x maření výkonu úředního rozhodnutí 
a vykázání (§ 337 odst. 1 písm. a) tr. záko-
níku) 

1x podvod v  internetovém prostředí  
(§ 209 tr. zákoníku ) 

1x neoprávněné opatření, padělání 
a  pozměnění platebního prostředku neo-
právněný přístup k počítačovému systému 
a  neoprávněný zásah do  počítačového 
systému nebo nosiče informací (§ 234 tr. 
zákoníku, § 230 trestního zákoníku ) 

1x neoprávněné užívání cizí věci a  po-
škození cizí věci (§ 207 tr. zákoníku, § 228 
tr. zákoníku ) 

1x krádež (§ 205 tr. zákoníku) 
Pro srovnání lze uvést, že v  roce 2024 

bylo na  území města Slušovice spácháno 
33 trestných činů. A v roce 2023 bylo spá-
cháno na území města Slušovice 22 trest-
ných činů. 

V roce 2025 bylo v rámci celého terito-
ria Obvodního oddělení PČR Vizovice evi-
dováno organizačními články PČR celkem 
147 trestných činů, z nichž bylo 57,82 % 
objasněno. Pro srovnání lze uvést, že v ro-
ce 2024 bylo v rámci teritoria Obvodního 
oddělení PČR Vizovice evidováno organi-
začními články PČR celkem 177 trestných 
činů, z těchto bylo 53,11 % objasněno. 

V  průběhu roku 2025 bylo na  území 
města Slušovice evidováno orgány Policie 
ČR celkem 340 přestupků, z toho 254 bylo 
vyřešeno příkazem na místě (blokovou po-
kutou). Mimo jiné byly ve Slušovicích spá-
chány tyto přestupky: 

5x podvod na internetu 
5x řízení motorového vozidla pod vlivem 

alkoholu 
3x řízení nemotorového vozidla pod vli-

vem alkoholu 
3x řízení motorového vozidla pod vlivem 

OPL 
16x přestupek proti občanskému soužití 
3x přestupek proti majetku 
12x podání alkoholu mladistvému 
3x řízení motorového vozidla bez řidič-

ského oprávnění 
Pro srovnání lze uvést, že v r. 2024 bylo 

na území Slušovic spácháno 259 přestup-
ků a v roce 2023 jich bylo spácháno 258. 

Stejně jako v  předešlých letech budou 
policisté ve  vaší obci provádět hlídkovou 
a  obchůzkovou činnost, aby se v  obci 
předcházelo trestné činnosti zejména pak 
ve večerních a nočních hodinách. 

V  roce 2026 se policisté OOP Vizovice 
ve vašem území, s ohledem na markantní 
nárůst dopravní nehodovosti a přestupků 
v plynulosti silničního provozu, zaměří ze-
jména na bezpečnost a plynulost silniční-
ho provozu (BESIP), na vyhledávání řidičů 
pod vlivem alkoholu a  návykových látek, 
na  přestupky spojené s  telefonováním 
za  jízdy, připoutání během jízdy, technic-
kého stavu vozidel, přestupky chodců, 
cyklistů, motocyklistů a koloběžkářů. 

Upozornil bych na  podvodné jednání 
osob na  internetových sítích, jedná se 
o  tzv. kyberkriminalitu. Možná nejčastěj-
ším podvodným jednáním přes internet 
jsou podvody přes inzertní portály. Zde se 
jedná o to, že neznámý pachatel kontak-
tuje poškozené, kteří na inzertním portále 
(převážně Bazoš) vystavili inzerát na  pro-
dej zboží. Následně jim přes aplikaci 
WhatsApp na mobilní telefon zašle odkaz 
s tím, že se jedná o fungující platební a ku-
rýrní službu, v rámci které mají poškození 
po  vyplnění údajů o  své platební kartě 
možnost okamžitého vyzvednutí finanč-
ních prostředků za  inzerované zboží. 
Současně utvrzuje poškozené, že je o této 
transakci vyrozuměna kurýrní služba, která 
zajistí přepravu zboží od  prodávajícího 
ke kupujícímu. Ve skutečnosti však navigu-
je poškozené na podvržené webové strán-
ky, prostřednictvím kterých od nich vyláká 
veškeré údaje o platební kartě a  tyto ná-
sledně v  kombinaci s  vylákanými autori-
začními prvky použije pro své osobní plat-
by, uskutečněné zejména u  zahraničních 
obchodníků, čímž dojde k  uskutečnění 
neoprávněných debetních operací na ban-
kovním účtu, popř. účtech poškozených. 
Dalším velmi častým problémem v interne-
tovém prostředí je tzv. ‚‘Legenda dcera‘‘, 
kdy se v  praxi jedná o  typ podvodu. 
Pachatel se vydává za dceru ( nebo něko-
ho, kdo volá za dceru) a tvrdí, že je ve fi-
nanční nouzi a potřebuje ihned teď od své-

ho rodiče poslat na účet nějakou částku. 
Laicky řečeno, jedná se o falešný smyšlený 
příběh, při kterém se snaží pachatel vylá-
kat peníze. 

Za poslední dobu se také výrazně zvýšil 
počet pachatelů, kteří využívají sofistiko-
vané podvody, při kterých se vydávají 
za falešné policisty, kriminalisty popř. ban-
kéře. Útočníci nejčastěji cílí na seniory, ale 
i  na  mladší generace, přičemž využívají 
psychologický nátlak, pocit naléhavosti 
a strach o úspory. Podvodníci se v telefo-
nech často představují jmény skutečných 
policistů, která si dohledají na  internetu, 
a pro zvýšení důvěryhodnosti neváhají za-
slat fotografie padělaných služebních prů-
kazů prostřednictvím komunikačních apli-
kací jako WhatsApp. Následně se podvod-
níci snaží přesvědčit poškozeného o tom, 
že jeho peníze na  bankovním účtu jsou 
ohroženy a přesvědčí jej k převodu svých 
peněz na  údajně bezpečný účet - což je 
však účet pachatele. V případě jakýchkoliv 
pochybností je dobré hovor ukončit a ově-
řit identitu volajícího ve  své bance popř. 
na lince 158. 

Prevence je nejdůležitější, a to platí také 
pro zabezpečení svého majetku. Nejlepší 
možnou prevencí je nainstalování kamero-
vého systému na své nemovitosti. 

Dále bych chtěl připomenout, trvající 
náborovou kampaň. Policie České republi-
ky nabízí stabilní zaměstnání ve  veřejné 
službě, profesionální výcvik, možnost ka-
rierního růstu a práci, která má skutečný 
společenský význam. Pokud by měl někte-
rý z občanů zájem u Policie ČR pracovat, 
může na telefonních číslech 974 661 401 
kontaktovat personální oddělení, které 
k  práci u  policie a  k  podmínkám náboru 
nových policistů sdělí podrobné informace 
nebo je také možnost osobně navštívit 
Obvodní oddělení ve Vizovicích na adrese 
Vizovice ul. Slušovská č.p. 425, kde budou 
zájemci sděleny podmínky k náboru a po-
drobné informace, které jsou důležité pro 
přijetí k PČR. 

Na závěr bych chtěl jménem Obvodního 
oddělení PČR Vizovice poděkovat přede-
vším starostovi města panu Ing.  Petru 
Hradeckému a  místostarostovi Ing.  Janu 
Fenykovi, za velmi dobrou spolupráci a je-
jich přístup při řešení problémů ve městě 
Slušovice, také pracovníkům, zastupitelům 
tohoto města, JSDH Slušovice a mnoha ji-
ným, se kterými policie zdárně spolupra-
covala. Těším se na  spolupráci v  dalším 
roce 2026. 

Zpracoval: � pprap. Marek Vaňatka	
� npor. Mgr. Přemysl Zvonek,

� vedoucí oddělení 
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POMOHU VÁM S PRODEJEM
VAŠEHO DOMU, BYTU,
CHATY I POZEMKU
Provedu vás bezpečně a
spolehlivě celým procesem
včetně právního servisu,
zajištění financování i tržním
odhadem.

Vlastimil Žáček
+420 725 667 812

    www.zvonek.cz    zacek@zvonek.cz

Váš realitní specialista

“Doporučte nemovitost k prodeji
a získejte 10.000 Kč z provize.„

RODINNÝ DŮM určený ihned k nastěhování či k menší 
rekonstrukci

STAVEBNÍ POZEMEK nebo pozemek s domem k demolici

REKREAČNÍ NEMOVITOST (vinný sklep, chatu, chalupu)

ZAHRADU či ornou půdu pro rekreační a pěstitelské účely

AKTUÁLNĚ POPTÁVÁM: 

ELIŠKA MITVALSKÁ
eliska.mitvalska@jrsreal.cz  /  www.jrsreal.cz
+420 733 663 664

✓

✓
✓
✓

UVAŽUJETE
O PRODEJI 
NEMOVITOSTI?

placená inzerce
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J U B I L A N T I
Jubilant 75, 80, 85, 90 a více let.

Danuše Trunkátová
Emilie Bednaříková
Petr Truhlařík
Stanislav Vaculík
Jiřina Krajčová
Milada Macíková
Alena Truhlaříková
Miroslav Valerián
Vlasta Matějčná
Stanislav Sedláček
Jana Mannová
Františka Kučerová
Marta Elšíková
Ludmila Jedličková
Jarmila Schreiberová
Vlasta Pavlová
Jarmila Fialová
Marie Bednaříková
Magdalena Čápová
Marie Horká
Alena Oškerová
Františka Kvapilová
Miroslava Švajdová
Jiří Večeřa
Ing. Libuše Freundová

Všem jubilantům 
srdečně blahopřejeme!

N A R O Z E N Í

Mia Sirota
Thea Kolaříková
Vavřinec Václavík
Dorota Sára Skočovská
Hana Pečivová

Šťastným rodičům blahopřejeme 
a dětem přejeme hodně zdraví a štěstí!

Ú M R T Í

Kristina Hajdová
Václav Klaška
Daniel Řezník
Danuše Somorovská
Jiřina Máčalíková
Miroslav Ševců
Alena Vávrová
Zdeněk Zetocha
Marta Švajdová
Josef Švajda
Marie Pilařová
Marie Škabrahová

� Pozůstalým vyjadřujeme 
� upřímnou soustrast.

Společenská 
� kronika

❦❦❦

VZPOMÍNKY

Dne 2. 6. 2026 uplyne 100 let od 
narození rodáka ze Slušovic pana 
Františka Schreibera.

Vzpomíná syn Milan s rodinou.

Loučení žádné, nezbyl Ti čas,
jen velkou bolest zanechal jsi v nás.
Vzpomínky na Tebe v srdcích si zachovají,
kdo rádi Tě měli tak jako my, 
stále vzpomínají.

Bylo tomu rok, co nás 
navždy opustil Tomáš 
Polaštík.

Věnujte mu spolu s ná-
mi vzpomínku.

Maminka a sestra s rodinou.

STATISTIKA – 2025
Počet občanů ČR přihlášených k tr-

valému pobytu ve Slušovicích 
(k 1. 1. 2026)� 2.790
Počet narozených dětí� 19
Počet zemřelých� 19
Počet přistěhovaných� 56
Počet odstěhovaných� 74

Zlaté svatby 
V únoru oslavili zlatou svatbu man-

želé Miroslav a Marie Odstrčilíkovi 
a v březnu manželé Jaromír a Marie 
Janků.

Představitelé města manželům po-
děkovali za jejich práci pro rodinu  
a pro obec a do dalších společných let 
jim popřáli hodně zdraví, štěstí a spo-
kojenosti. 

Zlaté svatby

Léto na příměstských 
táborech ve Slušovicích
máš chuť na léto, na které se neza-

pomíná? Na léto vonící lesem, opeče-
ným špekáčkem nad ohněm a  slad-
kým melounem? Na léto plné smíchu, 
her, výzev a nových přátel?

Letní tábory s DOMINEM jsou mís-
tem, kde místo obyčejných dnů zažiješ 
dobrodružství. Naučíš se postavit 
úkryt v lesní divočině, rozluštit tajem-
né šifry, poskytnout první pomoc ne-
bo si připravit něco dobrého k  sněd-
ku. Čekají tě napínavé hry i  týmové 
výzvy.

Prověříme tvou odvahu, hbitost 
i  bystrost hlavy, společně nasbíráme 
zážitky, na  které se nezapomíná ani 
po návratu domů. Pojeď s námi a vy-
tvoř si nová přátelství a vzpomínky tr-
vající mnohem déle než léto. Jedinou 
nevýhodou je, že jednou budeme 
muset odejít domů…Zážitky ti už ale 
nikdo nevezme. Neváhej a  přidej se 
k nám! 

Více informací najdeš na www.ido-
mino.eu nebo na Facebooku. 

N A B Í D K A  P R Á C E

Strojník 
vodohospodářského zařízení

Služby města Slušovice, příspěvková  
organizace přijmou do hlavního pracovní-

ho poměru pracovníka na pozici  
strojník vodohospodářského zařízení.

Požadavek na uchazeče:
- samostatnost
- odpovědnost
- řidičský průkaz skupiny B
- výhodou je bydliště ve Slušovicích

Náplň práce:
- kontrola vodohospodářských zařízení 
- vodovody a kanalizace
- zápisy stavu vodoměrů
- údržba a odkalování vodovodní sítě
- �asistence při řešení poruch a při kon- 

trole stavů strojních zařízení
K dispozici služební telefon.

V případě zájmu zašlete svůj životopis 
na e-mail: vak@slusovice.cz nebo 
osobně doručte do kanceláře Služeb 
města Slušovice, p. o.


